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ISTITUTO COMPRENSIVO “MANZONI” DI BOVISIO MASCIAGO 

Verbale del Consiglio di Istituto del 24 Gennaio 2019 

Addì, 24 Gennaio 2019, alle ore 21,00 si è riunito il Consiglio di Istituto del Compresnvio “A. 

Manzoni” di Bovisio Masciago presso i locali della Scuola Secondaria di 1° Grado di Via Tolmino 

E’ assente il D.S. Dott. Alberto M. Sedini 

Oltre al DSGA Dott. Tommaso Cotronei, sono presenti i componenti del Consiglio di Istituto come 

di seguito indicati: 

per i genitori: i Signori Manfrè Sergio (Presidente), Vanosi Monica, Delle Cave Mariano, La 

Rocca Eleonora, Bina Noemi, Mkryan Elizaveta, Baviera Mara, Adler Elisa Anna;  

per i docenti: i Signori Zambelli Maria Grazia, Cannonero Enrica, Villa Andrea, Baldina Luisella, 

Pessina Cristuna, Sartori Laura, Secchi Francesca, Scanziani Laura. 

Per il personale Ata: Giuseppe D’Antuono 

L’Ordine del giorno prevede la discussione dei seguenti punti 

1. Approvazione verbale precedente;  

2. Approvazione Programma Annuale 2019;  

3. Comunicazione relativa al contributo volontario A.S. 2018/2019;  

4. Determinazione dei criteri e limiti per lo svolgimento dell’attività negoziale (acquisto di 

beni e servizi ed esecuzioni di lavori) da parte del Dirigente Scolastico mediante 

affidamento diretto;  

5. Varie ed eventuali. 

Il Presidente, constatato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Prima di passare alla trattazione dell’Ordine del giorno, il Presidente rammenta la prematura 

scomparsa, nel giorno precedente, della Prof.ssa Cristina Bosisio, che ha assunto la presidenza del 

Consiglio di Istituto nel precedente mandato. 

Il Presidente, con una breve nota, ne ricorda la sua figura e il suo impegno per la scuola e la 

comunità di Bovisio Masciago, in generale. 

1. Primo punto 

Il Presidente propone l’approvazione del verbale della seduta precedente, che viene approvato 

all’unanimità dal Consiglio, previa correzione del refuso del cognome Bini in Bina riferito alla 

Dott.ssa Noemi Bina. 

Delibera n. 11 
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2. Secondo punto  

Il secondo e il terzo punto sono trattati congiuntamente, con esposizione introduttiva da parte del 

DSGA, Dott. Cotronei. Il Dott. Cotronei, relazionando le singole voci di spesa, fa presente che il 

Programma annuale 2019 è stato esaminato dalla Giunta esecutiva il 18 gennaio 2019 ed ha 

ricevuto parere positivo dai Revisori dei Conti. 

Il Dsga inoltre, sottolinea, che tutta la documentazione (Modelli: A, B, C,D,E) è stata 

precedentemente trasmessa a tutti i componenti del Consiglio d’Istituto all’atto della convocazione 

dell’odierna seduta unitamente al prospetto riepilogativo relativo alla raccolta del contributo 

volontario dei genitori. 

In particolare, nei modelli facenti parte del P.A. 2019 sono elencati le entrate ovvero i finanziamenti 

così come le relative uscite ovvero le spese ripartite per attività - progetti. 

Prende la parola Mariano Delle Cave, che, muovendo dalla lettura del Piano del Diritto alla Studio 

approvato dall’Amministrazione Comunale, chiede ai docenti del Consiglio se siano necessari, per 

il futuro, integrazioni ovvero nuovi progetti inerenti alle attività motorie ed all’apprendimento delle 

lingue straniere. I docenti fanno presente che al momento i progetti in essere sono sufficienti. 

Il secondo punto è approvato all’unanimità dal Consiglio. 

Delibera n. 12 

 

3. Terzo punto  

Nel corso dell’esposizione del terzo punto, prende la parola la docente Zambelli che chiede 

chiarimenti sulla proposta di ripartizione del contributo volontario dei genitori ed in particolare sul 

contributo per l’acquisto del materiale didattico per la scuola dell’infanzia. IL DSGA rassicura che 

saranno regolarmente evase le richieste di acquisto di materiale provenienti dalla scuola 

dell’infanzia in ragione delle diverse esigenze didattiche tenuto conto della spesa storica pregressa. 

Il terzo punto è approvato all’unanimità dal Consiglio. 

Delibera n. 13 

 

4. Quarto punto 

Prende la parola il DSGA, che espone quanto è contenuto nel documento allegato alla convocazione 

dell’odierna seduta contenente i criteri a cui l’Istituto Manzoni si conformerà per lo svolgimento 

delle attività negoziali, in ragione delle disposizioni normative vigenti tenuto anche conto della 
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emanazione del nuovo regolamento di contabilità delle scuole (D.I. n. 129 del 28/8/2018 in G.U. n. 

267 del 16/ 11/2018). 

A tal fine, si richiede, come da schema allegato la fissazione del limite di spesa nella misura di € 

39.999,00, relativo all’attività di contrattazione mediante affidamento diretto di lavori, servizi e 

forniture. 

Il Presidente mette in votazione la delibera sui criteri delle attività negoziali. La delibera è 

approvata all’unanimità. 

Delibera n. 14 

 

5. Quinto punto 

Prende la parola il Presidente, che, richiamando la recente scomparsa della Prof.ssa Bosisio, invita il 

Consiglio di Istituto e il suo impegno, a pensare forme di collaborazione con il Dipartimento di 

Scienze linguistiche e di letteratura straniera dell’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano di 

cui la Prof.ssa Bosisio faceva parte, e l’Istituto Manzoni e comunque iniziative che ne tengano viva 

la memoria. 

§§§ 

Prende poi la parola la docente Cannonero che aggiorna il Consiglio sullo stato dell’arte del 

Progetto Erasmus Plus KA2 “Non uno di meno”. Come è noto, nell’anno scolastico 2017/2018 il 

nostro Istituto ha partecipato alla stesura di un progetto Europeo consorziato con una scuola di 

Foggia ed una spagnola di Barcellona sull’inclusione. Il progetto è stato approvato e sarà attuato nel 

corso di quest’anno scolastico 2018/2019 e nel 2019/2020. Esso è nato dalla necessità di valorizzare 

i diversi stili di apprendimento e le diverse intelligenze, tanto da avere importanti effetti 

sull’inclusione sociale. Il progetto si propone di adottare la metodologia tinkering nella scuola 

dell’infanzia e introdurre attività di Coding e robotica nella scuola primaria. Sono metodologie 

molto coinvolgenti, pratiche e ludiche che verranno messe in atto prevalentemente in lingua inglese. 

La Docente Cannonero ricorda gli incontri che ci saranno nella settimana dal 12 febbraio 2019 in 

avanti per gli scambi previsti da tale progetto tanto con alunni e insegnanti foggiani, che catalani, e 

il prossimo appuntamento di maggio 2019 a Barcellona 

§§§§ 

Prende poi la parola Mariano Delle Cave, il quale chiede chiarimenti sull’organizzazione degli zaini 

dei bambini con particolare riferimento alla scuola primaria 

Interviene la Prof.ssa Sartori, la quale rammenta che gli alunni vengono sensibilizzati nel portare, 

con gli zaini, lo stretto indispensabile, pur notando la moltiplicazione dei libri per materia 
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§§§ 

Prende poi la parola Mariano Delle Cave, il quale chiede una maggiore attenzione nella 

distribuzione di sale a terra per l’ingresso della scuola primaria di Via Pusterla, in occasione 

soprattutto della stagione invernale che, a causa di piogge o neve, potrebbe favorire scivolamenti. 

Prende la parola D’Antuono Giuseppe, il quale si impegna per gli accertamenti del caso. 

 

 


